



Česká republika

Česká školní inspekce

Inspektorát v kraji Vysočina - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola Nové Syrovice, okres Třebíč

675 41 Nové Syrovice 5

Identifikátor školy: 600 121 992

Termín konání orientační inspekce: 6. – 7., 9. a 14. květen 2003

Čj.:	112 293/03-05018
Signatura:	ok4zw107

CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Základní škola Nové Syrovice, okres Třebíč je zřízená Obcí Nové Syrovice se sídlem Nové Syrovice 5, 675 41 okres Třebíč jako příspěvková organizace Zřizovací listinou ze dne 14. října 2002. Poslední zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení vystavilo MŠMT pod č. j. 12 587/03-21 dne 11. února 2003. Škola má pět ročníků prvního stupně s plánovanou kapacitou 107 žáků. Součástí školy je školní družina s kapacitou 34 žáků, školní jídelna s kapacitou 105 jídel a od 1. 1. 2003 i mateřská škola s kapacitou 43 dětí. Spádovou oblastí jsou vedle Nových Syrovic obce Dědice, Nimpšov, Krnčice, Láz a Spetice. Ve škole se vyučuje podle vzdělávacího programu Základní škola. Speciální, specializované nebo vyrovnávací třídy ve škole nejsou. Jako nepovinný předmět nabízí školy výuku náboženství. Výuková nabídka je doplněna činností sedmi zájmových útvarů – sportovní hry pro chlapce, sportovní hry pro dívky, gymnastika, aerobik, práce s počítačem, výtvarný kroužek a divadelní kroužek, na jehož činnost je kladen zvláštní důraz. Škola není zapojena do žádných výchovně-vzdělávacích projektů. V letošním školním roce je ve škole zapsáno v pěti třídách celkem 83 žáků a tento počet je dlouhodobě téměř stabilní.

Vývoj počtu žáků:

Školní rok	1998/1999	1999/2000	2000/2001	2001/2002	2002/2003
Počet žáků	95	95	88	93	83

PŘEDMĚT INSPEKČNÍ A KONTROLNÍ ČINNOSTI

Předmětem inspekční/kontrolní činnosti bylo zjištění a zhodnocení:

1. personálních podmínek vzdělávání a výchovy ve sledovaných předmětech vzhledem ke schválenému vzdělávacímu programu
2. materiálně-technických podmínek vzdělávání a výchovy v celé škole vzhledem ke schválenému vzdělávacímu programu
3. průběhu a výsledků vzdělávání a výchovy na 1. stupni ZŠ a ve školní družině

HODNOCENÍ PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY VZHEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Výchovně-vzdělávací proces v základní škole, včetně činnosti školní družiny, zajišťuje šest pedagogických pracovníků s odbornou a pedagogickou způsobilostí. Další vzdělávání pedagogických pracovníků vychází z finančních a organizačních možností školy a je zaměřeno především na práci s výpočetní technikou a na nové vyučovací metody. Žádný z vyučujících v současnosti nestuduje na vysoké škole. Ve škole je písemně zpracován pracovní řád pro zaměstnance, který rámcově určuje pravidla fungování výchovně-vzdělávacího procesu a provozu školy. Podrobnosti jsou stanoveny řadou dílčích dokumentů, jako jsou pracovní náplně a kompetence pracovníků, plány porad, rozpis služeb a dozorů apod. Patří mezi ně i školní řád, který je zpracován v souladu s právními normami. Jako poradní orgán je ustavena pedagogická rada. Metodické sdružení pro první stupeň není ustaveno, pedagogické pracovnice jsou trvale v bezprostředním kontaktu a vzniklé problémy ihned řeší. V kontrolní činnosti vedení školy převažuje operativnost, která je dána časovými možnostmi ředitele a která vychází z bezprostředního kontaktu ředitele školy se všemi pracovníky. O kontrolách jsou

vedeny zápisy, je prováděna jejich analýza a jsou projednávány s pracovníky. Kritéria hodnocení zaměstnanců zahrnují především kvalitu výuky a aktivitu v oblasti zájmové činnosti žáků a pracovníci jsou s nimi seznámeni. Předávání informací pedagogům je dobře zajišťováno především bezprostředním kontaktem a prostřednictvím jednání pedagogických porad. I v oblasti předávání informací zákonným zástupcům převládá bezprostřední komunikace, jsou však využívány i žákovské knížky, deníčky a jednání rodičovských sdružení, která jsou svolávána čtyřikrát do roka. Rozsah a forma poskytování informací odpovídá velikosti školy a zajišťuje plně a účinně předání potřebných informací rodičům. Rada školy není ustavena, rodiče jsou však organizováni v Radě rodičů. Spolupráce se zřizovatelem je velmi dobrá.

Česká školní inspekce hodnotí personální podmínky vzdělávání a výchovy vzhledem ke schváleným učebním dokumentům jsou velmi dobré.

HODNOCENÍ MATERIÁLNĚ-TECHNICKÝCH PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY VZHLEDEM KE SCHVÁLENÝM UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Prostředí školy je úpravné a dané možnostmi v rámci stáří budov. Výzdoba na chodbách je provedena vlastními pracemi. Školní jídelna se nachází v budově staré školy, která již nevyhovuje současným hygienickým požadavkům. V hlavní budově je k dispozici pět kmenových učeben a jedna odborná pracovna, v níž je umístěna výpočetní technika. Je zde šest počítačů a tiskárna, včetně počítače umístěného v ředitelně školy se jedná o dodávku z akce Internet do škol, z vlastních zdrojů škola zakoupila kopírovací stroj. Starší počítače jsou umístěny i ve třídách, kde slouží dětem především k hrám. Škola nedisponuje tělocvičnou, k výuce tělesné výchovy využívá zejména přilehlé hřiště s antukovým povrchem, případně hřiště místní tělovýchovné jednoty, v době nepříznivého počasí je výuka vedena v největší kmenové učebně. Ve škole žáci používají učebnice a pracovní sešity nakladatelství Alter, jinak jsou učební pomůcky nakupovány s ohledem na finanční prostředky v nejnútnejší míře. Z didaktické techniky vlastní škola zpětný projektor, videokameru, radiopřijímač, televizní přijímače, videorekordér a diaprojektor. Při výuce bylo zaznamenáno jejich využití jen ojedinele. Škola si pořizuje záznamy z pravidelných divadelních představení, která každoročně pořádá. Materiální zdroje jsou využívány účelně.

Česká školní inspekce hodnotí materiálně-technické podmínky školy jako průměrné.

HODNOCENÍ PRŮBĚHU A VÝSLEDKŮ VZDĚLÁVÁNÍ A VÝCHOVY NA PRVNÍM ŠTUPNI ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Realizace vzdělávacího programu

- škola realizuje vzdělávací program Základní škola čj. 16 847/96-2 ve znění pozdějších úprav a poznámek
- výuka ve sledovaných předmětech probíhá v souladu s učebním plánem a učebními osnovami vzdělávacího programu Základní škola
- povinná dokumentace je vedena úplně a průkazně
- ředitel školy kontroluje průběžně plnění učebních osnov, jejich neplnění nebylo zjištěno ani ředitelem, ani v rámci inspekční činnosti

Česká školní inspekce konstatuje, že výuka ve škole probíhá v souladu se vzdělávacím programem Základní škola a povinná dokumentace je vedena v souladu se zákonnou normou.

Průběh a výsledky vzdělávání v předmětech anglický jazyk, český jazyk, matematika a prvouka

Všechny sledované vyučovací hodiny byly pečlivě připraveny. Cíle hodin byly převážně stanoveny způsobem odpovídajícím věku žáků, nebo vyplynuly z průběhu hodin. Jen v části hodin vyučující věnovali pozornost vstupní a zejména průběžné motivaci žáků, kterou opírali především o sledování průvodních pocitů, využití pocitu úspěchu a pozitivní hodnocení výsledků sdělované především slovním vyjádřením. Částečně bylo pozorováno využití sebehodnocení a vzájemné hodnocení žáků. Perspektivní i bezprostřední příprava vyučujících na výuku byla velmi dobrá. Výuka byla pestrá, prokládaná uvolňovacími cviky a relaxačními chvilkami. Byla vhodně využita řada slovních vyučovacích metod. Nejčastěji byl pozorován rozhovor, doplněný vyprávěním a pozorováním. Vhodným způsobem byly rozvíjeny komunikační dovednosti žáků. Byly využity nejružnější přirozené činnosti žáků, zejména hry. Velký důraz byl kladen na opakování a procvičování učiva. Žáci prokazovali schopnost pracovat samostatně.

Tempo výuky odpovídalo věku žáků, v řadě případů bylo individuální a zohledňovalo možnosti jednotlivých žáků. Ve škole je uplatňován pitný režim. Pozitivní vliv na průběh výuky měla dobrá estetická úroveň učeben a celkově příznivá pracovní atmosféra.

Vhodně byly využívány učebnice a další jednoduché učební pomůcky, z nichž některé zajišťovali žáci vlastními silami. V průběhu hodin i v závěrečném shrnutí byl vymezen a využit časový prostor pro realizaci důkladné zpětné vazby a celkového zhodnocení. Případné chyby byly okamžitě opravovány. Žáci se chovali ukázněně, byli aktivní, na podněty ze strany vyučujících reagovali živě a pracovali se zájmem. Odborně a věcně byla výuka vedena správně.

Česká školní inspekce hodnotí úroveň výuky jako velmi dobrou.

Výsledky vzdělávání a výchovy

Výsledky vzdělávání a výchovy jsou zjišťovány formou běžné ústní a písemné klasifikace. Počet špatně prospívajících žáků je minimální. Škola nevyužívá systematicky žádné interní ani externí evaluační nástroje. Přejít žáků na druhý stupeň probíhá bez problémů, je školou pravidelně sledován a výsledky dosahované žáky jsou vyhodnocovány.

Česká školní inspekce hodnotí celkově průběh vzdělávání a výchovy ve sledovaných předmětech včetně realizace vzdělávacího programu jako velmi dobrý, s výraznou převahou pozitiv.

SOUČÁSTI ŠKOLY

Školní družina

Školní družina je zřízena jako součást Základní školy Nové Syrovice, okres Třebíč. Rozhodnutím MŠMT o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení č. j. 12 587/03-21 je stanoveno její IZO 119 000 229 a kapacita 34 žáků. Školní družina má ustaveno jedno oddělení. Pro svoji činnost využívá část prostor jedné kmenové učebny, které jsou upravené pro tuto činnost.

Ve využívané místnosti je k dispozici potřebný počet herního a výtvarného materiálu, hraček a stavebnic. K dispozici je rovněž audiovizuální technika a výpočetní technika, která je vhodně využívána. Pro svoji činnost využívá školní družina i školní hřiště. Provoz ve školní družině je zajištěn v době od 10:55 do 15:45 hodin.

Realizace činnosti školní družiny

- Činnost školní družiny probíhá v prostorách upravené kmenové třídy. Návaznost na činnost školy je trvalá a bezprostřední. Vychází přitom z Celoročního plánu školní družiny, který stanovuje jednak návaznost činnosti školní družiny na činnost školy a jednak obecné úkoly školní družiny v oblasti biologického, psychického a sociálního rozvoje osobností žáků. Kontrolou Přehledu výchovně vzdělávací práce bylo shledáno, že tento plán je naplňován.

Výchovně-vzdělávací činnost školní družiny navazuje velmi dobře na vzdělávací program školy.

- Povinná dokumentace školní družiny je vedena průkazně a ve stanoveném rozsahu. Nad její rámec jsou velmi vhodně využívány zápisové listky do školní družiny. Vedení povinné dokumentace je pravidelně kontrolováno vedením školy. Zařazování žáků do školní družiny i organizace docházky je v souladu s právní normou.

Povinná dokumentace školní družiny je vedena v souladu s právní normou.

Organizace a průběh činností ve školní družině

Činnost školní družiny vychází ze zájmů žáků, jejich zákonných zástupců a je rovněž projednána se zřizovatelem. Pobyť žáků ve školní družině je vždy zahájen vhodnými odpočinkovými činnostmi, na které navazuje rekreační nebo zájmová činnost. Příprava na výuku se provádí na základě zájmu rodičů žáků. Nabídka odpočinkových činností je široká od klidových her, přes četbu až po poslechové činnosti. Odpočinkové činnosti jsou zařazovány v rozsahu a ve formách, které plní psychohygienické poslání. Z rekreačních činností převažují pohybové aktivity. Při všech činnostech pořádaných školní družinou je patrná vzájemná důvěra a velmi dobrá komunikace mezi žáky a vychovatelkou, žáci mají dostatek možností projevit své názory. Trvale je vytvářen prostor pro osobnosti a sociální rozvoj žáků.

Organizace a průběh činností ve školní družině jsou hodnoceny jako velmi dobré, s výraznou převahou pozitiv.

DALŠÍ ZJIŠTĚNÍ

- Velmi kladně je hodnocena spolupráce se zřizovatelem. Obec má zájem o vybudování nové půdní vestavby, postavení nové tělocvičny a řešení problematické situace s nevyhovující školní jídelnou. Došlo také k výrazné rekonstrukci školní budovy. Je ustavena Rada rodičů, která zajišťuje především pomoc při pořádání školních akcí. V rámci sportovního kroužku probíhá spolupráce se SK Nové Syrovice. Velmi dobrá je prezentace školy na veřejnosti zásluhou divadelních představení, která jsou vlastní tvorbou pedagogů školy. Vystoupení probíhají nejen v místě, ale i okolních obcích a městech regionu.
- Zřizovací listina vystavená Obcí Nové Syrovice dne 14. října 2002 a Rozhodnutí o zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení vydané MŠMT pod čj. 12 587/03-21 dne 11. 2. 2003 jsou v souladu.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Rozhodnutí o zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení čj. 12 587/03-21 ze dne 11. 2. 2003
2. Zřizovací listina vystavená Obcí Nové Syrovice dne 14. 10. 2002
3. třídní knihy a třídní výkazy vyučovaných tříd
4. katalogové listy všech žáků
5. evidence žáků školy
6. školní řád
7. rozvrh hodin
8. záznamy z pedagogických rad
9. kniha úrazů
10. Výroční zpráva o činnosti ZŠ Nové Syrovice, okres Třebíč za školní rok 2001/2002
11. Přehled výchovně vzdělávací práce ve školní družině
12. docházkový sešit
13. personální dokumentace pedagogických pracovníků
14. Celoroční plán školní družiny ze 7. 9. 2002
15. Vnitřní řád školní družiny pro školní rok 2002/2003 ze 7. 9. 2002
16. Kompetence vychovatelky školní družiny

ZÁVĚR

Činnost školy a školní družiny je zajištěna kvalifikovanými pedagogickými pracovníky. Další vzdělávání pedagogických pracovníků je prováděno v míře odpovídající finančním možnostem školy, dopravním podmínkám a aktuální nabídce.

Budova školy, její prostory i jejich vybavení je odpovídající počtu žáků i požadavkům plynoucím z realizovaného vzdělávacího programu. Nevýhodou je, že v budově není vlastní tělocvična. Rovněž školní jídelna, která je umístěna v budově staré školy, neodpovídá plně hygienickým a psychohygienickým požadavkům. Fond učebnic a učebních pomůcek odpovídá potřebách vyplývajících ze vzdělávacího programu a umožňuje realizovat potřebnou materiální podporu výuky. Podle možností probíhá doplňování a obnova jak učebnic, tak učebních pomůcek. Didaktická a výpočetní technika je ve škole v dostatečném množství.

Vzdělávací program je plněn jak v oblasti učebního plánu, tak v oblasti učebních osnov. Výuka se vyznačuje pestrostí vhodných a účinných vyučovacích metod a přiměřenou názorností.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři Titul, jméno a příjmení

Podpis

-----	-----	Připomínky nebyly podány
-------	-------	--------------------------